

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年2月

星期六

15

农历甲午年正月十六

二十雨水

天气:多云,后半夜转阴有小雨;偏东风3级;
11°C—1°C;昨日市区空气质量:良

今日8版

总第14063期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

宁海53家农民创业园年赚940万

新创业实体带动就业人数列全市首位

本报讯(余方觉 陈云松 周武军 孔颖)“我现在一年能赚40万元,这在以前哪敢想?”宁海县长街镇湾塘村养殖户王建胜又过了一个丰收年。就在几年前,他还是一个普通农民,但宁海以创业带动就业的“农民创业园区”实现了他的致富梦。如今,他不但是两家养殖专业合作社的理事长,还创造了30个就业机会。

宁海把建立“农民创业园区”作为解决农民失业问题的突破点,自2011年起投资3000万元扶持农民利用当地高效农业、生态旅游的优势自主创业,以创业带动就业。实施两年来成效明显。目前,宁海共有农民创业园53家,

年纯利润939.9万元。现在,“长街数控雕刻基地”、“大青水产养殖基地”、“双林特色农家乐”等一批农民创业园基地已经远近闻名。“可以预见,在打出品牌,作出引导后,农民创业带动就业的氛围会越来越浓。”宁海县人社局相关负责人表示,农民创业带动的就业有很大的示范效应。

去年,宁海县又在新出台的《小额贷款贴息实施细则》中规定,从事特色农业、现代农业、农产品加工的贷款人可申请最高额度为50万元的贷款,符合条件的可续贷2次。去年,宁海为农民创业园创业贷款贴息53人,贴息金额11.99万元。此外,宁海还集中40%

以上农业生产性专项资金,向创业园和示范基地倾斜扶持。

大学生农民在这样的创业氛围下,更加如鱼得水。2005年从湖南农业大学毕业的米青现在落户宁海长街,在2012年成立了一家水产公司,从事水产养殖和水产饲料销售。在贷款贴息和专项资金的扶持下,仅一年半时间,这家11人的公司年利润就达205万元。

农民创业带动就业是整个促进就业问题的短板,短板一补上,宁海县的创业带动就业氛围就水涨船高。去年,该县累计新增创业实体6234个,实现创业带动就业24936人,两项指标均位居全市榜首。

全国“阳光司法20强”6家在宁波

我市两级法院已在网上公开“晒”裁判文书8万件,司法公开水平居全国前列

本报讯(记者董小军 通讯员贺磊)春节过后,我市两级法院陆续向中国裁判文书网上传了近800份各类裁判文书,供公众查阅。依托审判流程公开、裁判文书公开和执行信息公开这三大平台,我市的阳光司法工作水平位居全国前列。

庭审是整个司法程序中最直观的环节,它的公开和透明对确保司法公正具有重要意义。2008年,我市两级法院着手“数字法院”和“数字法庭”建设,通过现代信息技术的应用促进审判流程的公开。全市200多个审判庭全部安装了视频、音频记录系统,每个庭审过程在录像、录音后存档。诉讼当事人

可通过法院服务平台,观看庭审视频并下载,在平台上留言,由审案法官予以详细答复。2009年,我市基层法院率先通过中国法院网向全国直播庭审实况。如今,通过LED大屏幕、互联网、微博等多种形式直播庭审实况已呈常态化,仅去年两级法院就进行了194次直播。

在建设阳光司法的过程中,721名人民陪审员发挥了特殊作用。据统计,我市法院一审案件的陪审率达到94.9%,在全省领先。去年,两级法院邀请了1400余人次的人大代表、政协委员旁听了近100起有争议案件的审理。人民陪审员制度和人大代表、政协

委员听庭制度,已成为司法主动接受社会监督的有效形式。

裁判文书是法院审理案件的最终产品,也是公众对司法进行客观评价的重要依据。今年1月1日起,全国法院正式实施裁判文书公开制度。早在3年前,我市两级法院就公开在网上“晾晒”各类裁判文书,至今已公布8万余件。

我市两级法院把推进执行公开作为取信于民、破解执行难的重要手段。我市率先在全省建立了法院执行信息公开平台,将包括执行流程、执行法官详细情况予以公开,并通过法院官方网站和微博、浙江征信平台、报刊电视等媒体,依法对失信被执行人的各种信息进

行曝光,增强了执行的威慑力和公信力。2012年6月,我市法院首次尝试在淘宝网进行司法拍卖,成为推动我国司法拍卖改革的先行者。如今,这一做法已在全国推广。

我市法院打造阳光司法工程成果喜人。由中国社科院主持的阳光司法指数测评,我市有6家基层法院进入2013年度前20名;市中级人民法院的审务公开位列全省105家法院首位;鄞州法院“阳光司法综合信息平台”多次受到最高人民法院院长周强的肯定,称赞其具有世界领先水平,去年年底,该院还作为全国法院的唯一代表,在中央政法委召开的执法公信力论坛上介绍了相关经验。

节后公共自行车火了

日均租车人次从3万升至5万

本报讯(记者包凌雁 实习生黄佳颖 通讯员陈峰)家住县学街的宋师傅,每天早上要去月湖散步,回来后顺道去月湖菜场买菜。自从家门口出现公共自行车后,他就省去了自行车从4楼搬下的麻烦。“这几天发现公共自行车很热门,晚点去还借不到。”宋师傅说。

我市公共自行车自去年9月陆续投放以来,目前已经建设600个网点,投放15000辆自行车,办理公共自行车租赁IC卡6万余张,总租车量130万次。随着外来务工人员陆续返城,节后的租车量由节前的日均3万人次上升至日均5万人次。日租车早高峰为7:30至10:00,约占日租车总量的20%;晚高峰为16:00至19:00,约占日租车总量的25%。

与县学街租车点一样,市中心最大的自行车租赁网点东门口一天租车量有400次,早晚时段车辆非常紧俏。“下手晚点还租不到车。”在世贸中心写字楼上班的包女士是一名会计,常常要跑银行,公共自行车就成了最好的代步工具。

“潮汐”现象在不少小区租赁点更为突出。胜丰家园小区人口众多,公共自行车很受居民欢迎。“8点之前租车的多为买菜锻炼的老年人,9点是上班的年轻人,这两个时间段车辆很紧张。”该租赁点管理员告诉记者。

据悉,高峰期间,公共自行车基本能满足70%至80%的租车需求。“三分建七分管”,公共自行车管理部门正通过精细管理让租车人满意。记者在公共自行车监管中心看到,各个服务点的实时画面在大屏幕上交替呈现,哪些服务点多,哪些车少,一目了然。现场管理员根据监控画面发出调运指令,现场巡逻员则据此将备用车辆调往各点。“比如在县学街租用点,早晚高峰需要调运100多辆车来满足需求。”公共自行车公司负责人表示。

除了协调指挥调运,公共自行车还实行热线“96277”24小时服务,对租车人遇到的各种问题及时提供咨询和协调处理。维修人员定时到网点巡检,每日不少于两次。

据悉,第二轮公共自行车系统建设已经启动,计划新增网点100个,投放车辆3000辆。

节后招聘市场旺了

2.85万求职者进场,3.6万岗位虚位以待

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)36204个职位虚位以待,28500人进场求职,自农历正月初八中国宁波人才市场开市以来,招聘市场内供需两旺。不过,今年我市企业对于普工的需求有所缩减,而有着一技之长的工人,依旧是企业争抢的“香饽饽”。

笔者昨日从市人才市场获悉,从2月7日到13日的一周内,市场共举办了5场招聘会,包括3场技能(劳务)人才专场招聘会、1场综合性招聘会和1场毕业生就业洽谈会,共有1649家企业进场招聘。

据了解,不少企业在一个月前就早早开始预定招聘展位,节后的头几场招聘会,招聘摊位呈现“一位难求”的现象。同时,与去年同期相比,今年节后一周内举办的招聘会少了一场,但参会企业和所需求的人数比去年同期分别增长20.5%和17.4%,同时还有500余家企业通过网络招聘招揽人才。

在节后的几场招聘会现场,制造业企业参与招聘最多。制造业企业中的普工、操作工因为门槛较低,往往是外来务工人员选择较为集中的岗位,但今年,我市企业普工的需求较往年同期有所减少。笔者注意到,往年动辄开出上百人招聘大单的一些企业,今年招收普工的人数都缩减到了二三十人。

同时,尽管今年招聘企业开出的薪资水平较去年有所提高,可招聘会现场,普工的工资情况和节前处于持平状态,笔者在第一场技能(劳务)人才招聘会现场询问了十来家企业,招聘人员表示,普工的月工资区间在2000元至3500元之间。不过,今年招聘单位为技术工人提供的底薪则有了明显的增加,不少用工企业表示,除了提供免费食宿外,技能特长明显的员工,拿到手的工资一般在3500元至4000元之间,订单多的时候还可拿到5000元以上。

我市举行党风廉政建设及反腐败工作情况通报会

本报讯(记者黄合)昨日下午,全市党风廉政建设及反腐败工作情况通报会举行,市委常委、市纪委书记李会光代表市委、市纪委向各民主党派、工商联和无党派人士,通报了2013年全市反腐倡廉建设情况及2014年工作安排。

过去一年,我市党风廉政建设和反腐败工作取得了新进展,2013年全市各级纪检监察机关开展明查暗访454次,查处违反中央八项规定的问题477起,追究责任人386人,其中给予党纪政纪处分6人。今年,我市将把反腐倡廉的方向转到推进制度反腐上来,完善反腐倡廉制度体系;从治标入手为治本赢得时间,把查办案件摆上更加突出的位置;注重发现问题、形成威慑,改进监督检查、巡视检查和办案模式等工作方式,进一步提高反腐实效。

通报会上,民革市委会主委王建康、民盟市委会专职副主席潘一红、民建市委会专职副主席张雨、民进市委会专职副主席兼秘书长赵夏娟、农工党市委会主委陈为能、致公党市委会主委范谊、九三学社市委会主委郑瑜、市工商联主席崔秀玲、无党派人士代表赵建平发言,并就监督网络延伸至农村基层、加强对各项规章制度执行情况的监督、充分发挥纪检监察派驻机构作用、加强纪检监察干部能力建设和队伍建设、加强对“五水共治”等重点项目的监督检查、完善官员财产申报等方面,提出了具体的意见、建议。

李会光在认真听取大家发言后表示,市各民主党派、工商联和无党派人士对我市反腐倡廉工作提出了很多有价值的意见,市委、市纪委将认真研究并吸收采纳,也希望各民主党派、工商联和无党派人士能够一如既往地关心和支持我市党风廉政建设和反腐败工作,履行好政治协商、民主监督和参政议政职能,更好地推进反腐倡廉工作。

市各民主党派有关负责人徐翔、陈早挺、周其东和市纪委、市委统战部有关负责人参加会议。

群龙齐聚闹元宵



本报讯(翁杰 孙吉晶 吴培维 黄成峰)金龙、银龙、桃花龙,多彩的群龙伴着喧天的锣鼓飞舞……昨天,来自奉化各镇、街道、村、社区、部队、学校和企业的27支布龙队伍在奉化岳林广场为市民献上了一场“群龙共舞闹元宵”的视觉盛宴。

奉化布龙是首批国家级非物质文化遗产,布龙文化迄今已有800多年的历史。

奉化布龙也有着广泛的群众基础,曾出现过“村村有舞龙队,乡乡有舞龙赛”的盛况。

又讯(记者林海 李岩宏 通讯员龚婉君)由国家体育总局社会体育指导中心、省体育局、市体育局主办,市社会体育指导中心承办的2014年全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动暨浙江省第二届全民体育节宁波市舞龙大

赛,昨天下午在东部新城宁波文化广场大剧院举行。1500多名市民兴致勃勃地前来观看,整个大剧院座无虚席。

据了解,本次活动分为两部分,一是由来自江北、镇海、奉化等9个县(市)区的舞龙队进行舞龙比赛;二是江东、海曙的表演队伍进行健身节目展示。

上图为昨天的奉化布龙大会现场。

(严龙 摄)

进机关、进村社、进企业 清干情、清民情、清事情

鄞州党员干部“三进三清”解民忧



本报讯(鄞州记者站续大治 章燕飞)“走好群众路线先要知道老百姓想什么、要什么,今天我上门来除了讲时事政治,更欢迎大家提困难、提意见、反映问题……”昨天上午,鄞州区洞桥镇“草根讲师团”成员夏永元给孙王村33名听课的村民代表抛出开场白。进机关、进村社、进企业,清干情、清民情、清事情,“三进三清”成为鄞州区党的群众路线教育实践活动的亮点。

教育实践活动中,除了学习教育先行、建章立制先行,鄞州更注重查摆问题先行、整改落实先行。“区里

要花大力气治水,这个月底前要消灭‘垃圾河’,3年内消灭所有臭河、黑河。”这几天,高桥镇秀丰村村民陈杏莉通过报纸得知消息后,常乐呵呵地给左邻右舍做宣传。这个让群众拍手叫好的消息,源于副市长、鄞州区委书记陈奕君春节后在各镇乡(街道)调研中,针对五水共治提出的具体要求。与此同时,鄞州区四套班子全体党员领导干部每人联系一个村级机关、一个镇乡(街道)、一个行政村(社区)、一家企业和一个窗口单位的工作,也有条不紊地开展起来,所有目标和责任被细化,基层群众满意度成了硬性的评判标准。

党员干部沉到基层的行动,让群众看在眼里,喜在心头。在石碶街道,联丰村党支部书记陈伟东说:“年后上班第一天,镇里干部就下村了,给我们在

12年无偿献血逾百次

奉化一残疾人成献血状元

第4版

我省公务员报名人数创四年新低

报名人数27.34万人,较上年降9万人

东莞公安局长扫黄不力被免职

第6版

意总理莱塔遭逼宫辞职

39岁的佛罗伦萨市长伦奇有望接替

第7版